



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 5-6 (119-120) июль-август 2015 год

ЗНАЙ НАШИХ

ДОСКУ ПОЧЕТА ОБНОВЯТ

В администрации Центрального административного округа определены кандидатуры омичей, которые будут занесены на Доску почета в 2015 году. Ее открытие состоится 23 июля, традиционно накануне Дня города.

Чести быть помещенными на окружную Доску почета удостоились 20 омичей. Среди них представители самых разных профессий в сфере производства, образования, энергетики, торговли, культуры, искусства, охраны общественного порядка.

Одним из тех, кто в этом году будет занесен на Доску



Поздравляем с Днем города!

Дорогие омичи!

Сердечно поздравляем вас с 299-й годовщиной основания нашего любимого города. Праздник в этом году проходит под знаком подготовки к 300-летию. Замечательно, что горожане делают все, чтобы свой юбилей Омск встретил достойно.

Активно строятся новые детские сады. Только за последнее время они открылись на проспекте Космический, в микрорайонах «Амурский-2» и «Кристалл-2». Построена еще одна новая школа в микрорайоне № 5 в Кировском округе. Подходит к концу реконструкция дороги по улице Андрианова. Ведется строительство нового участка дороги по улице Завертяева и путепровода в районе улиц 15-я Рабочая и Хабаровская. В этом году около 900 семей переедут из аварийного жилья в добротные квартиры. Прекрасные зеленые уголки появились на 4-й Линии, в скверах СибНИИСХоза и возле нефтебазы на Левобережье, в Кордном поселке и на улице Лобкова. Начато благоустройство Любинского проспекта.

Мы уверены, что самые амбициозные планы по развитию города исполнятся, если в их реализации будут принимать участие все неравнодушные омичи. Каждый из нас может сделать свой подарок городу! С праздником вас, дорогие горожане, здоровья вам и процветания!

Мэр города Омска В.В. Двораковский,
Председатель Омского городского Совета Г.Н. Горст

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ОКРУЖНАЯ «ФЛОРА» ОТКРОЕТСЯ 25 ИЮЛЯ

В рамках концепции развития территории Омска согласно модели «Город-сад» в этом году для благоустройства выбран бульвар на улице 4-я Линия.

«В течение лета были заасфальтированы дорожки, обустроено более девяти тысяч квадратных метров газона, 1305 квадратных метров цветников, высажено более 70 деревьев и около двух тысяч кустарников. Кроме того, вдоль всего бульвара установлены скамейки и урны, – отметил глава округа Сергей Дмитриенко. – Большую помощь в подготовке

этого подарка города оказали такие предприятия, как ООО «Зеленхоз», ООО «Трест № 4», ОАО «Сибтранснефтепродукт», ОАО «Транссибнефть», ЗАО «Строительно-монтажный трест № 7».

В преобразении территории заинтересованы и сами омичи. Активисты комитета территориального общественного самоуправления «Центральный-5» приняли участие в городском конкурсе некоммерческих проектов и выиграли грант в размере 220 тысяч рублей на установку детской игровой площадки.

Во время торжественного открытия выставки состоится мероприятие «От истоков навстречу будущему!». Для жителей округа будут организованы интерактивные и спортивные площадки, мини-игротеки, мастер-классы и пленэры, читальный зал и кинопоказы под открытым небом, выставка музейных экспозиций, выставка техни-



Открытие окружной «Флоры» будет длиться 7 часов – с 15.00 до 22.00

ческого творчества и работ учащихся детских школ искусств, выставка ремесел и народных умельцев.

Помимо традиционной выставки достижений садоводства, которую представят активисты комитетов территориального общественного самоуправления, состоится конкурс на лучший букет, а также фестиваль детского костюма.

Завершится праздничное мероприятие концертной

программой с участием творческих коллективов города, подведением итогов этапа окружного конкурса на лучшее содержание и оформление территории округа и розыгрышем призов. В розыгрыше лотереи победителем может стать каждый. Отрывной купон можно получить в комитетах территориального общественного самоуправления или в день проведения мероприятия.

почета стал ветеран Великой Отечественной войны Сергей Прокофьевич Лактюнькин, которому в этом году исполнится 91 год. За три года войны он прошел четыре фронта: Северо-Западный, Западный, 1-й и 2-й Белорусский. Освобождал Орел, Белоруссию, Польшу, Восточную Пруссию. Брал Берлин. Награжден медалью «За отвагу» и орденами Красной Звезды, Красного Знамени и другими правительственными наградами. Вернувшись домой, окончил железнодорожный техникум и в 50-х получил распределение в Омск. С 1955 года занимал ключевые должности на ведущих предприятиях по производству строительных материалов.

«Надеюсь, достижения омичей, занесенных на окружную Доску почета, послужат примером для жителей всего округа, – отметил глава Центрального административного округа Сергей Дмитриенко. – Глубокого уважения заслуживает их кропотливый труд, высокий профессионализм и уважительное отношение к людям».



ХОРОШИЕ НОВОСТИ

ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ ЖДЕТ ГОСТЕЙ

Открытие городской выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора» состоится накануне Дня города 31 июля в 16:00.

Омичей приглашают на праздник цветов с 31 июля по 4 августа в скверы «Выста-

вочный», «Воскресенский» и в сквер на набережной Тухачевского.

«Концепция 64-й городской выставки «Флора» обозначена двумя темами: «Мой город, мой дом, моя семья», что особо важно в преддверии 300-летия Омска,

и 70-летие Победы в Великой Отечественной войне – это дата значима для всех россиян, – рассказал первый заместитель мэра Омска, директор департамента городского хозяйства Сергей Фролов. – В ходе подготовки к выставке на территории

скверов высажено около 500 тысяч цветов, создано немало оригинальных ландшафтных и цветочных композиции. Традиционно приглашаем всех омичей и гостей города побывать на нашей выставке».

Ежегодно в выставке «Флора» принимают участие

организации и предприятия города. В этом году презентовали себя более 15 омских предприятий, в их числе постоянные участники – «Фестиваль МОЛЛ», ИКЕА, «Газпромнефть», дизайн-студия «Цветы у «Яблоньки», ТК «Континент» и другие.

ОМСК – СТОЛИЧНЫЙ ГОРОД

По знаковости тех преобразований, которые пройдут в областном центре в ближайшее время, наш город вполне заслужил этот статус. Здесь будет создан современный транспортный узел и проведен самый представительный экономический форум.

Из Сибири — в космос

Географическое положение Омска — центра Евразийского континента — стало приоритетным для Роскосмоса, выбравшего наш город в качестве производственной базы самого современного космического грузовика — ракеты-носителя «Ангара-А5». Это решение озвучил вице-премьер России Дмитрий Рогозин во время визита в Омск. Собрать и тестировать космический корабль будут на ПО «Полет». В ближайшие пять лет предприятие получит

статус с Военно-морским флотом России. Тогда же главком ВМФ РФ Виктор Чирков был приглашен на выставку «ВТТА-Омск-2015», которая в этом году пройдет на новом, более высоком уровне: и по количеству экспонатов, и по статусу гостей.

Образовательный центр

Очевидно, что на предприятиях, получивших крупные гособоронзаказы, будут востребованы высококвалифицированные специалисты самых разных перспективных специ-



Начались работы по реконструкции улицы Ленина. По проекту так объект будет выглядеть в юбилейном для Омска 2016 году



Собирать и тестировать ракету-носитель «Ангара-А5» будут на ПО «Полет»

около 20 млрд рублей. Речь идет о федеральных инвестициях, которые сопоставимы с третьей частью годового бюджета нашего региона. На эти средства предприятие будет полностью переоборудовано. Можно сказать, что в Омске построят новый завод, который при полной загрузке будет выпускать до 100 ракет ежегодно.

Кроме того, омские предприятия активно включились в программу импортозамещения. Так, приборами и средствами радиосвязи Омского научно-исследовательского института приборостроения пользуются на флоте и в армии. НПО «Прогресс» разрабатывает и производит резинордные конструкции для кораблей и подводных лодок. А Омский завод транспортного машиностроения готов обеспечить выпуск инженерной и паромно-переправочной техники для Береговых войск ВМФ, в том числе базирующихся на Севере и Арктическом побережье. О многом из вышеперечисленного договорился глава региона Виктор Назаров при подписании соглашения о сотрудниче-

альностей. Их подготовкой займется Омский государственный технический университет, где руководитель Роскосмоса Игорь Комаров, глава Омской области Виктор Назаров и вице-премьер Правительства РФ Дмитрий Рогозин обсуждали и будущее омской «оборонки», и систему подготовки кадров для нее.

Обучение здесь пройдут будущие инженеры ракетостроения, специалисты по микроэлектронике и программным технологиям. Но это вовсе не значит, что другим вузам будет уделено меньше внимания или их выпускники не смогут найти достойную работу. Активно развивается аграрный сектор. Уже сейчас нужны технологи мясной и молочной промышленности, агрономы, ветеринары и многие другие специалисты.

«Если вы ставите цель не просто получить документ об образовании, «корочки», чтобы показать маме, а хотите стать высококлассным специалистом, то вы сможете найти достойную работу и в Омске, — отметил на региональном молодежном форуме «Ритм» глава региона Виктор Назаров. — Да, омских специалистов замечают в Москве, и практически во всех столичных офисах крупных госкорпораций работают талантливые ребята из Прииртышья.

Но в наших силах сделать Омск и центром образования, и промышленной столицей».

Инфраструктура для культуры

Есть проекты, которые изменяют облик нашего города, делая его краше. Так, правительству Омской области удалось найти инвестора, который вложил значительные средства в реконструкцию улицы Чокана Валиханова. Творческая молодежь окрестила ее «Омским Арбатом». Уже начались работы по реконструкции улицы Ленина. Там будут обновлены фасады исторических зданий, высажены деревья, установлены скамейки. Также внимание уделено культурным объектам на окраинах: вторую жизнь получил театр «Галерка». В перспективе обновление Омского цирка и площади перед ним.

Но не менее важны и объекты инженерной инфраструктуры. Уже работают

очистные сооружения на Ленинградской очистной водопроводной станции. В Октябрьском округе сдан в эксплуатацию канализационный коллектор. Интересы Омска напрямую затрагивает ввод в эксплуатацию Западного обхода. Транспортная развязка под Омском позволит разгрузить Левобережье от транзитного транспорта, и с нее начнется строительство крупнейшего в Сибири транспортно-логистического узла.

Международная экономическая столица

Виктор Назаров обсуждал с президентом России Владимиром Путиным возможность проведения на омской земле саммита ЕАЭС. Инициативу поддержал первый заместитель председателя Правительства РФ Игорь Шувалов. Теперь наступает подготовительный этап для создания в Омске базы, на которой будет работать саммит ЕАЭС. Такие статусные мероприятия всегда дают хороший импульс развитию экономики и привлекают инвесторов, в том числе и зарубежных — россияне видели, как преобразился Владивосток в период подготовки к саммиту АТЭС и Уфа в преддверии встречи лидеров ШОС и БРИКС.

В канун своего 300-летнего юбилея Омск сможет получить федеральное софинансирование на развитие инфраструктуры для проведения саммита. Это сделает наш город мощным центром экономического роста и выведет его на международную арену как крупного и важного игрока.

Материалы предоставлены главным управлением информационной политики Омской области



На региональном молодежном форуме «Ритм»



Дорогие омичи!

Поздравляю вас с 70-летним юбилеем Центрального округа!

Исторически ему отведена особая судьба: его территория была, есть и будет основой Омска, его началом. На месте, где сливаются Иртыш и Омь, почти три века назад появился наш город. Здесь была построена первая крепость, располагалась городская власть, размещались крупные торговые ряды и одно из самых любимых мест отдыха омичей – Любина роща.

Быть в центре – это одновременно особая честь и особая ответственность. Наш округ является не только исторической частью города, но и его лицом, по которому гости судят обо всем Омске, о том, как в нем живет омичам.

Благодаря усилиям, трудолюбию и энтузиазму жителей округ на протяжении многих лет старается достойно соответствовать званию центра Омска. За прошедшие десятилетия его облик существенно изменился, появились новые здания, благоустроенные магистрали, многое сделано для сохранения культурно-исторического наследия и озеленения территорий. И работа в этом направлении будет продолжена.

Особая гордость нашего округа – люди, которые здесь живут и трудятся. Убежден, что совместные усилия всех, кому дорог наш город, позволят достойно встретить 300-летие Омска.

Желаю вам, уважаемые жители, эффективной реализации намеченных планов, новых побед и свершений, счастья и благополучия. Пусть ваши добрые дела служат укреплению и процветанию нашего округа и города Омска!

Глава администрации Центрального округа г. Омска
С.И. Дмитриенко



Тарские ворота – одна из главных достопримечательностей города



Тарские ворота. Наши дни.

НА СЛИЯНИИ ДВУХ РЕК

История Центрального округа тесно связана с историей Куйбышевского и Центрального районов, территории которых в соответствии с Решением Омского городского Совета от 18 декабря 1996 года были объединены. Днем рождения Центрального района принято считать день открытия первой сессии Центрального районного Совета депутатов трудящихся первого созыва – 1 июня 1945 года.

История становления

Куйбышевский район был организован по постановлению президиума Омского горсовета от 21 июля 1936 году, выделившись из Сталинского и Ленинского районов. Государственное жилищное строительство в районе началось в 30-е годы. В 1931 году на углу улиц К. Маркса и

Кузнечной (ул. Маяковского) был построен первый трехэтажный каменный дом для рабочих завода Коминтерна.

В начале войны на территории района были перебазированы из прифронтовых областей заводы и фабрики: Киевский завод электротехнической аппаратуры, Краснодарский завод измерительных приборов,

положившие начало производственному объединению «Электроточприбор», обувная фабрика «Скороход», Московский авиазавод № 166. Одновременно с размещением и вводом в эксплуатацию эвакуированных предприятий в районе шла перестройка местных предприятий на выпуск военной продукции.

В 40-х годах построено несколько крупных предприятий: два моторно-ремонтных, мясокомбинат, гормолзавод, организованы десятки производственных артелей, обувные, швейные, трикотажные и пимокатные предприятия.

1946-й год прошел в районе, как год благоустройства города. К 1947 году при предприятиях района организовано 16 подсобных хозяйств, 23 детских сада, детский дом, 11 яслей, дом малютки.

Строительный бум

50-е годы отмечены большим размахом промышленного и жилищного строительства. В 1959 году начала свою работу глазная клиническая больница, лечебный корпус психоневрологической больницы, расширился роддом им. Крупской, открылись две аптеки, был организован строительный трест № 4, принял первых зрителей кинотеатр «Пионер», введен в эксплуатацию Ленинградский мост.

В 1960 году все артели были реорганизованы в госпредприятия. В 1963 году город украсил новый речной вокзал. На месте пристанских складов возникли три пятиэтажных здания и площадь им. И.Д. Бухгольца. Был открыт кинотеатр «Спутник», образован бульвар Победы. В ноябре 1967 года сданы в эксплуатацию новые здания

Театра юного зрителя и киноконцертного зала.

В октябре 1973 года сдано в эксплуатацию новое здание цирка, в котором 14 октября 1973 года состоялось большое представление.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

В округе проживает свыше 270 тысяч человек, действуют более 20 тысяч предприятий и организаций, здесь находится 18 медицинских учреждений, 100 учреждений образования, 192 учреждения спорта, 40 объектов культуры, 63 парка и сквера.

31 октября 1986 года омские строители передали спортсменам символический ключ от построенного спортивно-концертного комплекса «Иртыш» (ныне СКК им. Блинова), рассчитанного почти на 6 тыс. зрителей, имевшего спортивно-игровой зал, зал общей физической подготовки, зал хореографии, искусственное ледовое поле.

Визитная карточка Омска

18 декабря 1996 года Омский городской Совет принял решение об изменении административно-территориального устройства города Омска. Администрации города предложено образовать Центральный округ в границах территорий Центрального и Куйбышевского районов.

20 февраля 2002 года в гимназии № 19 появился первый в регионе класс открытого доступа в Интернет. 31 июля

2003 года в сквере Пионеров открыта скульптурная композиция – Омский золотой марафонец. Значительным событием 2008 года стал ввод в эксплуатацию нового здания МУЗ «Клинический родильный дом № 1», который по качеству медицинских услуг соответствует мировым стандартам.

Центральный округ сегодня – визитная карточка Омска, органичная часть современного сибирского мегаполиса. Именно здесь проводятся все крупные мероприятия: Сибирский Международный марафон, финал эстафеты Олимпийского огня и многие другие. Здесь сосредоточены наиболее крупные объекты культуры города и области, и поэтому является местом отдыха омичей и гостей города. На его территории расположены Омский государственный музыкальный театр, Государственный академический театр драмы, Омский государственный театр для детей и молодежи, спортивно-концертный комплекс им. Блинова, концертный зал, цирк и другие учреждения культуры и искусства.

За последние годы округ преобразился: реконструированы отдаленные территории микрорайонов Релеро, Первокирпичный, сад «Сибирь» в Амурском поселке. Развитие округа продолжается. 70 лет для трехсотлетней истории города – скромный возраст. Главные свершения еще впереди.



Так выглядел Любинский проспект в начале прошлого века...



...а так он выглядит сейчас



Вячеслав ДВОРАКОВСКИЙ: «ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ МЫ СОЗДАЕМ ОСНОВУ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ОМСКА»

В июне мэр Омска Вячеслав Двораковский традиционно выступил перед депутатами Омского городского Совета с отчетным докладом о работе администрации города за прошедший период. Акцент был сделан на основных направлениях деятельности муниципалитета: ремонте и содержании дорог, благоустройстве и озеленении территории города, строительстве и реконструкции новых детских садов и школ, открытии современных образовательных, культурных и спортивных учреждений. Предлагаем вашему вниманию наиболее важные моменты из отчетного доклада мэра: конкретные цифры и факты, как итоговые, так и рассчитанные на перспективу. Сейчас, когда до 300-летия Омска остается всего лишь год, это как никогда актуально.



◆ По уровню рождаемости Омск — четвертый среди 13 городов-миллионников России.
◆ Омск входит в группу лидеров по объему промышленного производства на душу населения. Наш город стал вторым среди миллионников (за исключением Москвы и Санкт-Петербурга) по итогам 2014 года. Данный показатель вырос на 3,5% (в среднем по России прирост на 1,7%).

◆ Администрацией Омска подписано 11 соглашений с такими крупными промышленными предприятиями, как ОМПО «Иртыш», НТК «Криогенная техника», ОАО «Омсквинпром», ОАО «Омское моторостроительное конструкторское бюро», ГК «Титан», ПО «Полет» (филиал ГК НПЦ им. М.В. Хруничева) и другими, с целью содействовать руководству предприятий в обеспечении социальных гарантий сотрудникам.

◆ В 2014 году впервые была освоена значительная сумма на расселение горожан из аварийного жилищного фонда — 1 млрд 206 млн руб. Всего в микрорайонах «Амурский» в Центральном округе и «Рябиновка» на Левобережье для переселения 2000 омичей приобретено 728 квартир.

◆ Совместными усилиями муниципалитета, областной власти, федерального бюджета всего за один 2014 год в Омске для дошкольников создано более 5200 дополнительных мест — это почти в два раза больше, чем в 2013 году. На этот год запланировано строительство 5 новых детских садов на 1970 мест, реконструкция 5 школ со строительством пристроек для детей дошкольного возраста на 750 мест, ремонт 25 образовательных учреждений с вводом в эксплуатацию 2240 мест.

◆ В 2014 году впервые за последние годы по инициативе администрации Омска в бюджете города предусмотрены ассигнования на выполнение

ДОСЛОВНО

Вячеслав Двораковский, мэр Омска: «Готовясь к юбилею Омска, мы все отчетливее заявляем о своих намерениях сделать очередной прорыв в развитии города. А развитие — это не что иное, как постоянное улучшение качества жизни горожан. С особым удовлетворением отмечаю: омичи не только ждут от власти внятных решений и результативных действий, но и сами все активнее участвуют в преобразовании городской среды. Подтверждение тому — итоги проводимых нами форумов «Город, где я хочу жить!». Более 200 социальных инициатив заявлено сегодня жителями Омска в ходе встреч с активом города в округах. Часть их уже успешно реализуется».

работ по строительству линий наружного освещения до 2017 года, а также на ремонт и строительство тротуаров. В соответствии с выделенными средствами в прошлом году пешеходные дорожки и тротуары были проложены к 66 объектам образования. В этом году будет построено еще 70 асфальтированных тротуаров, пешеходных дорожек и подходов к пешеходным переходам. По оценкам специалистов потребность в денежных средствах на обустройство пешеходных зон составляет 1 млрд 200 млн руб.



Для дошкольников создано 5200 дополнительных мест



Обновленный бульвар на ул. Чокана Валиханова

ДОРОГИ И БЕЗОПАСНОСТЬ

◆ В 2014 году построен и введен в эксплуатацию теплотрассы в районе станции Карбышево. В ходе работ реконструированы участки автомобильной дороги, построены подъезды к жилым домам по улице Торговой, переустроены инженерные коммуникации и проведена ливневая канализация. Построена 4-я очередь развязки через железнодорожные пути на ул. 21-я Амурская. Здесь же в рекордно короткие сроки возведен еще один теплотрассы.

Проведена реконструкция магистрали общегородского значения по ул. 24-я Северная от про-

спекта Королева до ул. 21-я Амурская в Центральном округе. В этом году в продолжение проекта завершается строительство участка дороги по ул. Завертяева. В целом реализация данных мероприятий позволит создать в северо-восточной части Омска новый современный транспортный узел.

В 2014 году новая транспортная развязка появилась на пересечении проспекта Королева с улицей Заозерной. Формирование еще одного значимого транспортного узла в районе улиц 15-я Рабочая и Хабаровской начато в 2015 году и завершится в юбилейном для Омска 2016 году.



Ремонт дороги на ул. Лукашевича

◆ Впервые с 2010 года в прошлом году из бюджета города было выделено около 50 млн рублей на

приобретение 30 современных единиц специальной техники для ремонта и благоустройства дорог и

озеленения парков и скверов. В этом году, а также в 2016-м на данные цели запланировано выделить еще не менее 100 млн руб.

◆ По статистике органов Госавтоинспекции в 2014 году в Омске сократилось как общее число дорожно-транспортных происшествий, так и количество погибших (-5,2%) и раненых (-4,4%). За счет бюджетных средств города (около 50 млн руб.), а также средств федеральных и частных инвесторов выполнен значительный объем работ по содержанию и устройству технических средств организации дорожного движения.



ОЗЕЛЕНЕНИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

◆ Откликом на ожидания общественности и омичей стала утвержденная город-министратией в 2014 году Концепция развития территории Омска согласно модели «Город-сад».

◆ В 2014 году работы по благоустройству велись на территории сада «Сибирь», в скверах имени 30-летия ВЛКСМ и по ул. Романенко, на площади Праздников в Амурском поселке и у ДК

имени Свердлова, вдоль перекрестка ул. 70 лет Октября и Бульвара Архитекторов в Кировском округе.

◆ Весной этого года в Омске высажено около 1500 крупномерных деревьев, причем большая часть посадок (почти 1000 деревьев) появилась в рамках компенсационного озеленения, т.е. без привлечения бюджетных средств. Предстоящей осенью планируется высадить не менее 2700 крупномерных деревьев также за счет компенсационного озеленения.

◆ В ближайших планах – создание в Омске муниципального питомника для выращивания крупномеров и рассады цветов.

ДОСЛОВНО

Вячеслав Двораковский, мэр Омска: «Особые слова благодарности говорю омичам. По их инициативе в 2014 году создано, восстановлено и отремонтировано 22 детских игровых, спортивных комплекса в нескольких микрорайонах Левобережья, в городке Нефтяников, поселках Солнечном, Амурском, Юбилейном, Чкаловском, Осташково, благоустроены территории 20 дворов в отдаленных микрорайонах города, бесхозная территория в поселке Береговом, площадь Праздников в поселке Амурском, территория набережной затона на Зеленом острове. Я публично заверяю, мы и впредь будем финансово поддерживать социально значимые проекты общественников. В прошлом году грантовая поддержка составила 25 миллионов рублей».

◆ Озеленение города вновь становится всеобщей задачей. Омский совет ректоров поддержал инициативу администрации Омска о закреплении скверов за вузами с дальнейшим их благоустройством как зон

отдыха для омичей. Своеобразное «зеленое шефство» подхватили крупные предприятия города, отдельные бизнесмены. Горожане в своих дворах тоже активно высаживают деревья, кустарники, цветы.



Второй год в Омске реализуется концепция «Город-сад»

САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ ОБ ИМЕНИННИКЕ НАШИХ ДНЕЙ

В день рождения принято подводить итоги прошедшего периода. Мы собрали несколько интересных фактов о нашем имениннике. Ниже — все, что вы до этого не знали об Омске.

Злато-серебро

В прошлом году на чемпионатах мира воспитанники спортивных школ города стали золотыми медалистами и серебряными призерами, записав в копилку сборной по 3 медали обоих достоинств. На чемпионатах Европы завоевано: 1 золотая, 1 серебряная и 1 бронзовая медали. На первенствах мира 5 воспитанников омских тренеров стали победителями, 6 – серебряными призерами и 2 – бронзовыми призерами. На первенствах Европы 2 воспитанника спортивных школ стали победителями, 3 – серебряными призерами и 1 – бронзовым призером.

На чемпионатах России 10 молодых спортсменов стали победителями соревнований, 26 – серебряными и 16 – бронзовыми призерами. И, кстати, сборная команда юношей 1996 года рождения центра подготовки футболистов

футбольного клуба «Иртыш» стала победителем Первенства России по футболу среди команд спортивных школ.

Здоровья для

Что касается непрофессионального спорта, то число омичей, занимающихся собственным физкультуробразованием, выросло с 27% до 31%. Мало или много это – решайте сами, главное – положительная тенденция. Кстати, прошедшие в рамках недавней спартакиады «Спортивный город» соревнования побили все рекорды. В них приняли участие порядка 74 тыс. человек.

В текущем году мэрия собирается привлечь к занятиям физкультурой и спортом новые силы. Для этого в Советском округе откроется каток; на Иртышской набережной добавится уличных тренажеров; два физкультурных комплекса появятся на Сибирском проспекте и ул. Челюскинцев;

ну и будет реализован проект «Молодежно-спортивная территория «Зеленый остров».

Умники и умницы

В 2014 – 2015 учебном году в 159 школах Омска обучалось 104,3 тыс. чел., что на 2,8 тыс. чел. больше, чем в предшествующем учебном году. Успеваемость обучающихся составила 99,8%, в том числе на оценки «4» и «5» обучались 41,5% школьников. Результаты единого государственного экзамена свидетельствуют о том, что выпускники общеобразовательных учреждений успешно справляются с данной формой итоговой аттестации обучающихся. Максимальное количество баллов по русскому языку, химии, физике, информатике набрали 15 выпускников. Аттестаты особого образца и медали «За особые успехи в учении» получили 374 выпускника.

В минувшем году премию президента Российской Федерации за успехи в учебе получили 9 омских школьников, денежное поощрение губернатора Омской области – 5; имен-



Обладатели первых Студенческих дисконтных карт

ную стипендию мэра Омска – 20 ребят.

Таланта ради

В системе муниципального дополнительного образования культуры занимаются около 9 тыс. юных омичей от 3 до 18 лет. На отделениях платных дополнительных образовательных услуг – 2,4 тыс. чел. В текущем году эта цифра возрастет, потому что мэрия планирует открыть две детские школы искусств № 12 и № 21; реконструировать здание на ул. Декабристов, 121 для созда-

ния Омского технологического музея; выполнить ремонтные работы в здании ДК Кировского округа по ул. Бетховена, 33.

Даёшь, молодежь!

В бюджетные образовательные учреждения города в течение 298 года жизни Омска было трудоустроено 320 молодых специалистов, из них 79% имеют высшее профессиональное образование. Для сравнения: в 2013 году этот показатель составил 75%, в 2012 году – 67%. Единовременная выплата в размере 20 000 руб. назначена 144 молодым специалистам, ежемесячные доплаты к должностному окладу – 168 педагогам. Общая сумма всех выплат молодым специалистам составила 11,1 млн руб.

Кроме того, для молодых педагогов предусмотрены социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья, которые предоставляются молодым специалистам, работающим в системе образования в течение 3 лет. В 2014 году социальную выплату в размере 369,4 тыс. руб. получили 7 молодых специалистов.

Галина Назарова



«ВелоОмск» на старте



Маленькие артисты нашего времени



299
 лет со дня основания
 города Омска

ПРОГРАММА основных городских праздничных мероприятий «Предъюбилейные маршруты»

24 – 31 июля

- | | | |
|--|---|---|
| <p>24 июля
17:00 «Мой город. Воздушные фрегаты. 299/300» – открытие XI выставки-конкурса омских художников, фотохудожников, дизайнеров, архитекторов (Выставочный зал Дома художника, ул. Лермонтова, 8)</p> <p>26 июля
17:00 Праздничная программа, посвященная Дню Военно-морского флота России (Парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ, ул. Маяковского, 96)</p> <p>29 июля
12:00 Торжественное открытие детского игрового комплекса (сквер «Выставочный» – напротив памятника Ф.М. Достоевскому)</p> | <p>30 июля
11:00 Торжественное открытие нового здания Детской школы искусств № 12 города Омска (проспект Мира, 112)</p> <p>30 июля
16:00 Торжественное открытие гимнастического городка (Иртышская набережная – напротив магазина «Медтехника»)</p> <p>31 июля
16:00 Торжественное открытие городской выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2015» (скверы «Выставочный», «Воскресенский»)</p> | <p>31 июля
21:00 I фестиваль национального кино «300 лет вместе» (Историко-культурный комплекс «Омская крепость», ул. Партизанская, 5а)</p> <p>31 июля – 4 августа
Ярмарки продукции цветоводства и садоводства «Флора-2015» (пересечение набережной Тухачевского и улицы Партизанской)</p> <p>Интерактивные площадки, презентация работы бюджетных центров по работе с детьми и молодежью Омска, презентация спортивных школ (показательные выступления, мастер-классы) «Мой город, мой дом, моя семья» на выставке «Флора-2015» (сквер «Воскресенский»)</p> |
|--|---|---|

1 августа

- | | | |
|--|--|---|
| <p>09:00 Соборная площадь
«Цветочный забег» – полумарафон</p> <p>Иртышская набережная – напротив гимназии № 115</p> <p>10:00 «Иртышская набережная – территория здоровья» – спортивно-культурный праздник</p> <p>10:30 Зарядка с чемпионом</p> <p>11:00 Массовые старты (соревнования по бегу на роликах; по скандинавской ходьбе; массовые велозаезды)</p> <p>Акватория реки Оми
(между мостами «Комсомольский» и «Юбилейный»)</p> <p>12:00 Торжественное открытие празднования Дня города Омска
«Время. События. Люди» – тематическая праздничная программа</p> <p>13:00 Выступление лучших профессиональных и самодельных коллективов города</p> <p>18:00 Музыкальный подарок городу (выступление творческих коллективов Омской филармонии, Омского государственного</p> | <p>музыкального театра, продюсерского центра «Гализдра»)</p> <p>22:00 «Свет волны» – лазерная светопиротехническая феерия на воде</p> <p>Пересечение улицы Думской и проспекта Карла Маркса</p> <p>12:30 Запуск часов с обратным ходом «Время. События. Люди»</p> <p>Улица Чокана Валиханова</p> <p>12:00 «Этно-лето» – городской творческий проект:
«Город мастеров» – проект с участием детских школ искусств и детских художественных школ Омска
«Легенда о последнем принце степи Чокане» – фестиваль творчества, посвященный 180-летию со дня рождения Чокана Валиханова
Экскурсионный маршрут «Последний принц степи»</p> <p>13:00 «Берег дружбы» – городской праздник национальных культур с участием творческих коллективов из Китайской Народной Республики</p> | <p>Сквер «Театральный»</p> <p>12:00 «ВнеСтен» – международный фестиваль уличных театров, спектаклей, посвященный памяти основателя и художественного руководителя Лицейского театра, заслуженного артиста России В. Решетникова
«Книжный фестиваль под открытым небом «Омск, читай!» – информационно-просветительная программа</p> <p>Парк имени 30-летия Победы</p> <p>13:00 «Щит Сибири» – XI фестиваль средневековой воинской культуры</p> <p>Парк культуры и отдыха «Советский»
(ул. Андрианова, 3)</p> <p>13:00 Проект «Из прошлого в будущее»
«Служилые люди Сибири» – ежегодный открытый межрегиональный военно-исторический фестиваль с участием исторических клубов</p> <p>22:00 Праздничный фейерверк (Парк культуры и отдыха «Советский», ул. Андрианова, 3; Иртышская набережная у гостиницы «Омск»)</p> |
|--|--|---|

2 августа

- | | | |
|---|---|--|
| <p>11:00 «Спортивный комплекс «Красная звезда» (ул. Масленникова, 142)
«День стритбола» – городской спортивный праздник</p> <p>Соборная площадь</p> <p>11:30 «Фанфары над Иртышом» – фестиваль духовых оркестров</p> <p>13:00 «Дог-кросс на «Соборной»</p> <p>13:30 «Спринт на «Соборной» – III открытые международные соревнования сильнейших спортсменов на лыжероллерах</p> <p>14:30 «Самый сильный человек города Омска 2015 года» – ежегодный турнир</p> <p>17:30 «Омск – город молодых» – городская молодежная праздничная программа</p> <p>12:00 Сквер «Воскресенский»
«ВнеСтен» – международный фестиваль уличных театров, спектаклей, посвященный памяти основателя и художественного руководителя Лицейского театра, заслуженного артиста России В. Решетникова</p> | <p>12:00 Сквер «Театральный»
«Книжный фестиваль под открытым небом «Омск, читай!» – информационно-просветительная программа</p> <p>13:00 Акватория реки Оми (между мостами «Комсомольский» и «Юбилейный»)
Концерт духовой музыки</p> <p>13:00 Сквер имени 30-летия ВЛКСМ
«Детство – это я и ты!» – городской детский праздник</p> <p>13:00 Улица Тарская
«Яблочный Спас» – творческий проект («Бард-Омск»)</p> <p>13:00 Историко-культурный комплекс «Омская крепость» (ул. Партизанская, 5а):
«Это город наш! Он – твой и мой!» – праздничная программа</p> <p>13:00 Городской шахматный клуб
(ул. Дмитриева, 11/7)
Городской шахматный турнир</p> | <p>13:00 Парк имени 30-летия Победы
«Щит Сибири» – XI фестиваль средневековой воинской культуры</p> <p>13:00 Парк культуры и отдыха «Советский»
(ул. Андрианова, 3)
Проект «Из прошлого в будущее»
«Служилые люди Сибири» – ежегодный открытый межрегиональный военно-исторический фестиваль с участием исторических клубов</p> <p>14:00 Парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ (ул. Маяковского, 96)
«Свет добра» – проект с участием людей с ограниченными возможностями</p> <p>18:00 Парк культуры и отдыха «Зеленый остров»
(ул. Старозагородная Роща, 10):
«Сибирь спортивная» – фестиваль молодежных видов спорта</p> |
|---|---|--|



БОЛЕЕ 30 ТЫСЯЧ ОМИЧЕЙ ПРИМУТ УЧАСТИЕ В ПРАЗДНОВАНИИ ДНЯ ГОРОДА НА ПЛОЩАДКАХ ОКРУГА

Торжественные мероприятия пройдут не только в центре, но и на отдаленных территориях.

Одним из главных мероприятий станет торжественное собрание, посвященное празднованию 299-й годовщины со дня основания города Омска и 70-летия со дня образования Центрального округа.

Особая гордость округа – это люди, которые живут и трудятся на его территории. Именно они будут удостоены чести присутствовать на торжественном собрании, которое состоится 30 июля в Концертном зале Омской филармонии.

До начала мероприятия в фойе Концертного зала зрители смогут ознакомиться с выставкой работ учащих детских школ искусств города, выполненных в технике станкового искусства. Кон-

цертная программа будет насыщена и многообразна, в ней примут участие лучшие профессиональные творческие коллективы города и области. Пожалуй, главным подарком для гостей мероприятия станет премьера гимна Центрального округа, автором которого являются Сергей Денисенко и Сергей Шичкин.

Не менее ярким событием станет праздничная программа «Расцветай, край сибирский, родимый!», которая состоится **1 августа в 17.00 часов** в саду «Сибирь». Ставший уже любимым местом отдыха для жителей Амурского поселка, сад «Сибирь» в этот день встретит жителей концертной программой с участием

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Нашему юбиляру, всего 70 лет! Замечательная дата! Он уже имеет жизненный опыт, но и молод душой! Имя юбиляру – Центральный округ!

А что говорит о нашем юбиляре гороскоп? К какому знаку Зодиака относится наш юбиляр. Как оказалось, он имеет два дня рождения: 1 января и 1 июня! Наверное, поэтому он вобрал в себя мужественность Козерога и интеллектуальность Близнецов!

Он сильный, с ярко выраженными лидерскими качествами. Во всех турнирах, которые предлагает ему жизнь, он устремлен к победе. Простое участие для нашего юбиляра просто бессмысленно! Интеллектуальный, творческий, мужественный, гуманный с привлекательной внешностью! Вот какой наш юбиляр!

Поздравляем с Днем рождения, любимый Центральный округ!

Округ – это не просто место жительства и работы, это наш общий ДОМ, объединивший не одно поколение! Округ – это, прежде всего, люди – энергичные, талантливые, умные, творческие, трудолюбивые, смелые! Люди, которые не боятся перемен, способны преодолевать преграды и трудности! Люди, которые с оптимизмом, уверенностью смотрят в будущее, пишущие все новые и новые страницы в летопись нашего Центрального округа!

Желаем всем нам, жителям этого большого ДОМА, мира, добра, счастья, здоровья и процветания!!!

**Директор и художественный руководитель
Драматического Лицейского Театра
Е.Н. Лабинская и С.Р. Тимофеев**



1 августа праздник состоится в саду «Сибирь»

ДОРОГИЕ ОМИЧИ!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЦЕНТРАЛЬНОГО ОКРУГА!

Территория нашего округа – это исторический центр города, это центр крупного мегаполиса, центр экономической и культурной жизни. Здесь истоки Омска, его традиции, первые победы и достижения. Современный мир меняет облик нашего округа, требует развитой инфраструктуры, создания комфортной городской среды. И главная задача моя как руководителя предприятия, как депутата сделать все возможное для повышения качества жизни на нашей территории – в Центральном округе.

При этом важно понимать, что такого результата можно достичь только совместными усилиями власти и инициативных граждан. И такие активные граждане в нашем округе, безусловно, есть. Они не просто обозначают проблемы, они сами готовы принимать участие в их решении. Через такое участие мы успешно реализуем социально значимые проекты. Уверен, вместе мы сможем сделать еще очень многое для нашего округа.

Примите самые искренние поздравления с 70-летием Центрального округа. Пусть в ваших семьях всегда царят благополучие и уважение. Счастья вам и всем, кто вам дорог. А нашему округу желаю постоянного развития и процветания!

**С уважением,
генеральный директор ОАО «Высокие Технологии»,
депутат Законодательного Собрания Омской области
по Центральному избирательному округу №7
Д.С. Шишкин**

творческих коллективов, для детей будут организованы интерактивно-развлекательных программы и аттракционы.

В этом году продолжится и объединяющий центр и окраину городской проект «Наш город – наш общий дом»:

✓ **28 июля в 18.00** на улице Иванишко, 31 состоится праздничная программа «В городе моем моя судьба»;

✓ **29 июля в 17.00** в сквере микрорайона Первокирпичный будет организована праздничная программа «Край, где прописано сердце»;

✓ **29 июля в 18.00** на площади Праздников (ул. 21-я Амурская, 20-б) омичей ждет программа «Мой город – Отчизна моя!»;

✓ **29 июля в 18.30** для жителей микрорайона Загородный состоится праздничная программа «Любимый город другу улыбнется»;

✓ **2 августа с 14.00 до 20.00** будет организовано праздничное мероприятие на улице 2-я Производственная, 37.



Мероприятия, посвященные Дню города, пройдут не только в центре, но и на отдаленных территориях

Безусловно, особое место в праздновании Дня города займут праздники дворов и микрорайонов, организуемые комитетами территориального общественного самоуправления. Именно эта форма работы позволит максимально приблизить празднование к месту жительства, а также охватить максимальное количество жителей. В этом году будет проведено свыше 60 таких мероприятий. Еще

более 40 праздников запланировано учреждениями социально-культурной сферы.

«Предполагаем, что в праздничных программах округа примут участие более 30 тысяч человек, – отметила заместитель главы администрации Центрального округа Анастасия Терпугова. – Мы постараемся сделать так, чтобы праздник ощутил каждый житель и гость нашего округа».

УВАЖАЕМЫЕ ОМИЧИ!

От всей души поздравляю вас с юбилеем Центрального административного округа города Омска! Для нашей компании очень приятно и почетно совместно с администрацией заниматься эстетическим и техническим преобразованием этой территории. В лице сотрудников администрации округа и жителей мы всегда находим внимательных, вдумчивых, неравнодушных к своему родному городу помощников, консультантов, конструктивных оппонентов. Работа в Центральном округе требует серьезной профессиональной подготовки, ясного видения перспектив, незаурядной выдержки и чувства такта. Обладание всеми этими качествами позволяет вести системную и продуктивную деятельность, направленную на поддержание и улучшение качества жизни горожан.

Желаем вам успехов и процветания, воплощения в жизнь самых смелых планов, реализации всех добрых и полезных начинаний. Пусть надежной основой новых достижений станут ваши деловые качества, доверие и поддержка коллег, партнеров и друзей.

Примите самые искренние пожелания доброго здоровья, неиссякаемого жизнелюбия, благополучия!

**С уважением,
Генеральный директор СК «ИдеалСтрой» А. И. Слатин**

КТОС «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ-6» ЗАВЕРШИЛ РЕАЛИЗАЦИЮ ГРАНТА

500 тысяч рублей выиграли общественные организации Центрального округа в городском конкурсе общественно полезных проектов в номинации «Общественная инициатива к 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, работа с ветеранами, патриотическое воспитание граждан». Реализация проекта стала хорошим подарком родному городу.

Активисты комитета территориального общественного самоуправления «Центральный-6» второй год подряд занимаются благоустройством территории, прилегающей к старейшей городской школе № 1. В прошлом году учебное заведение отметило 75-летний юбилей.

Во время подготовки к этому событию был установлен памятный знак в честь эвакуационного госпиталя 2478. Во время войны в здании размещался военный госпиталь, и бывшие ученики школы вместе со своими учителями приходили в больницу помогать раненым. Они убирали палаты, писали письма, давали концерты. И только после войны заведение вновь распахнуло свои двери для учеников.

«В этом году патриотическая работа была продолжена, - рассказала председатель КТОСа «Центральный-6» Галина Назарова. - Неподалеку от школы был установлен монумент «Звезда Победы», приуроченный к 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Право его открытия мы доверили лучшим ученикам школ № 1 и 130».



Открытие памятника доверили лучшим ученикам школы

Украшением праздника стали музыкальные поздравления солиста Омского музыкального театра Валерия Грачунова и лауреата международных, областных и

городских конкурсов баяниста, детской школы искусств № 6 Матвея Мачуйского. В завершении торжественного митинга к монументу возложили цветы.

КТО ЛУЧШИЙ?

ЖИТЕЛИ УКРАШАЮТ ОМСКИЕ УЛИЦЫ



Подъезд Натальи Вормсбехер признан лучшим

В администрации Центрального округа подвели итоги первого этапа городского смотра-конкурса «Омские улицы».

Комиссии предстояло выбрать победителей по четырем номинациям: «Лучший подъезд», «Лучший двор многоквартирного дома», «Лучшая детская дворовая площадка» и «Лучшая улица индивидуальной жилой застройки».

«Больше всего заявок поступило от активистов КТОСов «Центральный-5», «Центральный-6», «Амурский-2» и «Первокирпичный», - рассказала начальник отдела по организационным вопросам и связям с общественностью администрации Центрального округа Анна Чугунова. - Комиссия побу-

вала на каждом объекте и оценила проделанную общественниками работу».

По итогам заседания конкурсной комиссии в номинации «Лучший двор многоквартирного дома» победителем стали жители дома № 10 по проспекту К. Маркса, в номинации «Лучший подъезд» - ул. Завертяева, 18/1 подъезд № 15, в номинации «Лучшая детская дворовая площадка» - ул. Сазонова, 208 и 208а.

Победители первого этапа будут представлять Центральный округ на городском этапе смотра-конкурса «Омские улицы».

СПОРТИВНЫЙ ГОРОД

ПРОДОЛЖАЯ ТРАДИЦИИ

Фамилия Бенеш в Омске на слуху. Николай Бенеш – прославленный спортсмен, двукратный чемпион мира, чемпион Европы по стендовой стрельбе.

Заниматься стендовой стрельбой начал в возрасте 9 лет. В 15 лет выполнил норматив мастера спорта и стал чемпионом Омской области. В составе сборной команды СССР выступал с 1968 по 1980 годы. С этого времени он блестяще выступает на различных соревнованиях, становится чемпионом и ре-

кордсменом России и СССР. Серебряный призер чемпионата Европы (1969, Франция) среди юниоров, победитель командного первенства и бронзовый призер в личных соревнованиях среди мужчин. Обладатель золотой медали в командной и личной стрельбе чемпионата мира (1969, Испания), чемпион мира (1970, США).

Продолжатели его рода также живут в Омске, в Центральном округе и славятся заядлыми физкультурниками. Глава семьи Алексей Ни-

колаевич – военнослужащий, подобно отцу увлекается стендовой стрельбой. А еще летом занимается легкой атлетикой, шахматами, настольным теннисом, дартсом, зимой в ходу коньки, лыжи, скейтборд и др. Жена Алексея Николаевича, Елена Геннадьевна – кандидат в мастера спорта по плаванию. Родители, естественно, приохотили к спорту и своих детей – дочь Анастасию и сына Никиту.

С ними в разные годы супруги Бенешы выступали

на соревнованиях различного уровня – от окружных до городских – и практически постоянно завоевывали призовые и победные места. Их дети уже с 5-6 лет выходили на старты семейных эстафет и делали это с удовольствием.

«Общие увлечения сплачивают семью, – считает Алексей Николаевич, – нашей семье физкультура и спорт помогают сохранять атмосферу дружелюбия, взаимопонимания, поддержки. И это дорогого стоит».

Людмила Олейник

В ГОРОДЕ ПРОШЕЛ ИСТОРИЧЕСКИЙ КВЕСТ

День молодежи в Центральном округе прошел в необычном формате.

Историко-культурный комплекс «Омская крепость» и его окрестности стали объектом исследования для команд работающей молодежи, которые приняли участие в квесте «Ключи от прошлого».

Каждая команда получила маршрутные листы, в которых указаны станции различной тематики: литературная, историческая, географическая и другие. Местоположение первой указано в кросс-листе, а свой дальнейший путь ребята узнавали по мере прохождения квеста. Помимо ответов на вопросы были и фотозадания, во время которых необходимо было сделать верный снимок памятного места в центре Омска и получить дополнительные баллы. Победитель был определен по итогам прохождения всех станций.

«Это очередное крупное мероприятие с участием работающей молодежи. Зимой состоялся выездной форум, целью стало знакомство молодежи с деятельностью администрации, привлечение ее к реализации молодежной политики. Ребята приняли участие в интеллектуальной игре «Эрудит», а также различных спортивных соревнованиях, - сообщила заместитель главы администрации Центрального административного округа города Омска Анастасия Терпугова. - Теперь эта категория молодых людей проявила свои знания в области истории и приняла участие в необычном интеллектуальном состязании».

В историческом квесте приняло участие восемь команд. Самыми исторически подкованными оказались сотрудники муниципального предприятия города Омска «Тепловая компания».



Материалы номера подготовили: Г. Балашенко, Л. Володина, Н. Банникова, Л. Олейник, К. Федосеева, А. Калижникова, Г. Назарова. Фото: Г. Балашенко, Л. Володина, В. Морозова.